

台商園地

整理／瀾 心

章啟正連任北京台商協會會長

北京台商協會成立於1990年3月，第十屆會員大會於8月21日舉行，會議選出第十屆理事會、監事會，並由北京君太百貨董事長章啟正連任會長。章會長表示，再次當選會長，將承擔更多責任，期盼與大家一起努力，幫助更多台資企業實現轉型升級，讓台商朋友在北京生活得開心，北京不僅是政治、文化中心，更有許多機會，希望有更多的台灣青年來這裡就業、創業。年輕人不要怕吃苦，北京台協也將繼續為來京發展的台灣青年提供協助。

除了章啟正會長連任外，本屆由陳文館、于鳳英、江藍、賴國賢、張富宏等當選常務副會長。

廣州台商協會舉行 25 週年慶

廣州台商協會成立25週年慶8月28日在廣州舉行，王治中會長致詞時表示，廣州台協的會員已有

1,400多個，將持續秉持為台商服務的宗旨，協助台資企業和台商適應廣州社會發展的環境，積極推動科技創新和轉型升級，推動台商二代接班，輔導台灣青年在廣州創業，讓台資企業在廣州有更大的發展。活動邀請台企聯榮譽總會長郭山輝、廣東省台辦副主任侯振富，市委常委、統戰部長盧一先，市人大副主任李小勉，市政協副主席李瑾等約800人出席。另截至2017年6月，廣州市累計批准台資項目3,136項，投資總額216.10億美元，今年上半年，廣州與台灣貿易總額達20.1億美元。

上海台商協會與招商銀行發行聯名卡

招商銀行上海分行日前與上海台商協會8月5日在上海舉行台協聯名卡發卡暨台商融資簽約儀式，上海台商協會榮譽會長葉惠德、上海市台辦主任李文輝、招商銀行行長助理兼上海分行行長連柏林等人出席。

廣州台商協會 8 月 28 日舉行 25 週年慶。



圖／廣州台協提供

全國台企聯華中片區與福建江西片區

會長聯席會



台企聯 8 月下旬在湖北咸寧舉辦華中片區與福建江西片區會長聯席會。

圖／泉州台協提供

為提供在上海之台企、台商、台籍人士更加優質、便捷的金融服務，招商銀行聯合上海台協共同推出聯名卡。此卡可以為上海台協會員及在滬台籍人士提供會員管理、機票預訂、折扣優惠、金融產品等一系列便利金融服務。此外，上海招行以發行聯名卡為契機，為在上海台商中小企業提供50億元人民幣的融資額度。根據融資協議，招商銀行上海分行將在綜合授信業務、本外幣現金管理業務、債券融資安排和專項財務顧問等投行業務、公司理財及避險服務等財富管理業務等多領域大力支持在滬台商企業轉型和創業發展，進一步提升對在滬台商企業的金融服務水平，共同促進兩岸合作和市場繁榮發展。首批簽約6家企業共提供授信額度1億8千萬元人民幣。

深圳台商協會南山聯誼會成立連鎖工委會

為協助台商轉型服務業，幫助優秀台灣青年到深圳就業，同時建立台商服務業平台和加盟代理策略聯盟，深圳台商協會南山聯誼會成立連鎖工委會。深圳台協表示，很多台商工廠都想轉型成為服務業，但缺乏人才和渠道；另一方面，台灣有很好的人才，深圳白領多、消費力強大，如台商要做餐飲業、開設連鎖餐飲體系，就要發揮團結的力量。

舉例來說，若對當地不熟悉，城管、租金，都會比別人高，但若20家品牌同時進駐，加上更好的人文內涵，將會很受大陸消費者歡迎。目前深圳台協南山聯誼會已聘有專職秘書，協助有需求的台商進行策略聯盟及技術上指導。

台企聯舉辦華中片區與福建江西片區會長聯席會

台企聯華中片區與福建江西片區會長聯席會8月25至27日在湖北咸寧召開，除金融講座、咸寧產業項目介紹外，亦安排參訪咸寧台商工業園、規劃館、高新區，並由咸寧市副市長劉復興、赤壁市委副書記、市長李朝曙，市委常委、統戰部長宋慧宇及副市長饒自斌陪同前往三國赤壁古戰場一探究竟，先後參觀了千年銀杏樹、鳳雛庵、三國雕塑園、周瑜塑像、望江亭、摩崖石刻等景點，赤壁深厚的三國歷史文化底蘊、秀美的自然風光給考察團成員留下了深刻印象。

會長們參觀完後皆表示，赤壁山清水秀，歷史底蘊深厚，區位優勢明顯，產業基礎雄厚，交通便捷，環境優良，是一座宜居宜業宜遊的魅力之城和投資興業的理想之地，將發揮自身影響力，帶更多台商來赤壁投資、興業、發展。🌟